



Лукиянов Николай Александрович

Лукиянов Николай Александрович родился в деревне Заборье Нюксенского района Вологодской области 27 июля 1918 года в семье крестьян. После школы окончил медицинский техникум в городе Великий Устюг, стал фельдшером. В годы Великой Отечественной войны служил старшим военфельдшером, заместителем командира санитарной роты 24 ударной дивизии 168 стрелкового полка.

С первых месяцев войны был на передовой, сначала на Центральном фронте, затем на Сталинградском фронте. Выносил раненых с поля боя, оказывал им первую медицинскую помощь. 26 сентября 1942 года в бою, пытаясь вынести раненого солдата, был тяжело ранен. Осколком снаряда оторвало левую ногу ниже колена. С таким ранением и тяжелейшей контузией он ещё сутки пролежал среди убитых на поле боя, но выжил. В течение 8 месяцев боролся за свою жизнь в тыловом госпитале города Ртищева Саратовской области. Перенёс общее заражение крови, гангрену, клиническую смерть и ещё 7 ампутаций того, что осталось от левой ноги.

Летом 1943 года вернулся в родную деревню и, немного окрепнув, стал работать в Нижне-Уфтюгской участковой больнице, где за 31 год прошёл путь от рядового фельдшера до заведующего больницей.

Награждён орденами Отечественной войны I и II степеней, медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а так же высшей ведомственной наградой Министерства здравоохранения – значком «Отличнику здравоохранения».

В настоящее время в поселке Лесютино Нюксенского района Вологодской области одна из улиц носит имя Лукиянова Николая Александровича.

Информация предоставлена внучкой ветерана, старшим инспектором следственного управления (по защите государственной тайны и мобилизационной работе) СК России по Вологодской области А.В. Куликовой.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



16 Декабря 2020 14:48

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/LP-23>